

# №274 Ведмица

Для духовных размышлений на предстоящую неделю

## Анастасия Римлянка

Для православного христианина очень важна историческая память о героях святости. Каждый день посвящён памяти тех или иных подвижников веры и благочестия – пророков, апостолов, мучеников, святителей, преподобных.

И вот на прошлой неделе среди прочих святых, мы отмечали память преподобномученицы Анастасии Римлянки. Это была столичная очаровательная девушка. Насте был 21 год, и многие знатные римляне просили её руки. Она всем отказывала, потому, что была, как бы сейчас сказали, идеалисткой. Ждала принца на алых парусах. И, в общем, каким-то образом, это сбылось, но в стиле тех страшных времён. Она стала, как это было принято в те времена говорить, невестой Христа.

Дело в том, что император Деций, правивший с 249-го по 251-й годы жестоко преследовал христиан, а какой-то обиженный отказом жених донёс на Анастасию, что она исповедует Иисуса Христа своим Господом. Язычники вытащили девушку из дому и привели к правителю города. Градоначальник предложил ей отречься от Христа и принести жертвоприношение перед статуей языческого идола. Она, естественно, отказалась.

Тогда её подвергли лютым пыткам: у неё вырвали из пальцев ногти, выбили все зубы, отрезали язык, потом отсекали по очереди – руки, ноги и голову.

Жутко, конечно - такие времена были. Но и христиане были настоящими. Так и вспоминается «Бородино» Лермонтова:

*Да, были люди в наше время,  
Не то, что нынешнее племя:  
Богатыри — не вы!  
Плохая им досталась доля:  
Не многие вернулись с поля...*

Мы с Вами ныне – довольно хлипкие христиане. Даже перекреститься на людях стесняемся. А за тёплый унитаз на многое согласимся. Уж, во всяком случае, воскурить фимиам перед языческой статуей – для нас – это вообще не вопрос.

Но, что-то то мы можем. Всё-таки мы с Вами, какие ни есть, а христиане.

Между прочим, это - важный вопрос каждому для самого себя. На какую жертву лично я спосо-

бен во имя Господа нашего Иисуса Христа? На что меня хватит?

Ну и второй вопрос: а что мы делаем для того, чтобы приблизить Царство Божие на земле?

## Библейские пророчества

Очень многих хлебом не корми – расскажи о какой-либо тайне, о чём-то необъяснимом, сенсационном. Спрашивают: а правда, что египетские пирамиды построили инопланетяне? И когда египтолог объясняет, что технология постройки пирамид довольно проста, мол, строили так-то и сяк-то, вопрошатели расстраиваются чуть ли не до слёз – дескать, а мы-то надеялись, что это с далёкой планеты к нам на летающих тарелках прилетали пришельцы из космоса. Жалко то как!

Предсказания будоражат умы людские – вот что там сказано у Нострадамуса, Ванги, Джуны или что пророчит Павел Глоба? Причём, все эти предсказатели окружены ореолом славы, вокруг них ведутся жаркие споры, их прогнозы волнуют, захватывают, вызывают у людей искреннее удивление. Ну вот, мол, как человек может знать, что будет завтра или через сто лет? Поразительно, правда ведь?!

Да, это интересно, однако на самом деле, закат солнца или гусеница, которая превращается в бабочку, гораздо удивительнее, чем любые предсказания. Но бабочка, майский жук или божья коровка зачастую вовсе никакого впечатления на людей не производят, несмотря на то, что в нашем 21-м веке даже ребенок детсадовского возраста прекрасно знает, что самая простейшая бактерия – та же инфузория гораздо сложнее и совершеннее всех химических фабрик мира вместе взятых. Почему так происходит – мы уже говорили с Вами – это духовная слепота, отсутствие навыка удивляться и благодарить Творца Вселенной за всё, что Он для нас сотворил, душевная близорукость – видеть муху и не замечать слона. Ведь, на самом деле, обыкновенный воробышек удивительнее любого пророчества. Но обывателю всё это богатство окружающего мира не интересно – ему скажи, что случится завтра – они «желают знать, что будет». Такая вот наша реальность, не очень весёлая.

И, в связи с этим вопрос: а как нам приводить народ к Богу, как проповедовать Того, Которого «никто не видел никогда» (Ин.1,18), Которого узреть можно, в основном, рассматривая окружающую нас природу (Рим.1,20)? Как благовествовать тем, кого это самое творение Божие абсолютно не волнует? Вот если ему только гороскопы и подавай – такого, чем зацепить?

Только тем, чем он может заинтересоваться, например, Вифлеемской звездой. Вот каким образом тогдашние астрологи узнали о Рождении в мир Иисуса Христа?

Или Библейскими пророчествами, коих в Священном Писании, хоть отбавляй.

Познакомьте их, например, с пророчествами, связанными с Иерусалимом, этим святым городом, с его стенами, воротами.

Ну те, кто знаком с историей, знает, что Иерусалим, как и любой приличный город, изначально был окружён со всех сторон стенами. Город, между прочим, именно так и называется городом, потому что огорожен крепостными стенами. Ну и ворота для въезда-выезда были необходимы. В Иерусалиме их было несколько - это Навозные ворота, Сионские, Яффские, Новые, Дамасские, Иродовы, св. Стефана и Золотые ворота.

В библейские времена Золотые ворота вели прямо во двор храма Соломона. Это самые важ-

ные ворота города. И поэтому не удивительно, что они являются предметом библейского пророчества. У Иезекииля в 44-й главе мы читаем: «И привёл он меня обратно ко внешним воротам святилища, обращённым лицом на восток, и они были затворены. И сказал мне Господь: ворота сии будут затворены, и не отворятся, и никакой человек не войдёт ими, ибо Господь Бог Израилев вошёл ими. И они будут затворены» (Иез.44,1).

В течение долгих шестисот лет это пророчество оставалось совершенно неисполненным. Но однажды, в 30-м году нашей эры, Господь Иисус Христос вошёл этими воротами. Таким образом, первая часть пророчества сбылась. Но вторая часть осталась крайне проблематичной.

Припомним, что Золотые ворота позднее, когда Иерусалим стал управляться арабами, и храм Соломона был разрушен, открывались прямо во двор, занятый Куполом Скалы, или мечетью Омара. Как Вы знаете, эта мечеть привлекала мусульман со всех концов мира, приходивших сюда поклониться Аллаху, вознести моления в тени их святыни. Но вот интересный момент. В мечеть удобнее всего было проходить через Золотые ворота, поэтому вполне логично было оставить их открытыми. Ну вот не было никаких объективных оснований у мусульман закрывать их.

Более того, в 16-м веке султан Сулейман перестраивал стены города Иерусалима, и попутно также – Золотые ворота. Была проделана большая работа по обновлению этих самых ворот. И вот дальше происходит удивительный факт. Сразу же после того, как Золотые ворота были реставрированы, Сулейман сначала запер их, а затем замуровал каменной стеной. Где логика? Восстановить ворота, а затем закрыть их стеной – это просто нелепо, но всё случилось именно так.

Вот все остальные ворота Иерусалима оставались открытыми – Иродовы ворота, ворота св. Стефана, Дамасские ворота, и даже Навозные ворота. Но Золотые ворота - центральные, самые торжественные, важные из всех, буквально исполняют слова пророчества, сказанного 25 веков назад: «Ворота сии будут затворены, и не отворятся, и никакой человек не войдёт ими, ибо Господь Бог Израилев вошёл ими. И они будут затворены» (Иез.44,1).

Вот такой интересный факт из Библейской истории, который может очень даже заинтересовать любителей предсказаний.

Есть, например, ещё такое из уже исполнившихся пророчеств - о древнем городе Петре, который расположен в 200 километрах на юг от Иерусалима. Это поистине один из самых загадочных городов мира. В библейские времена его называли Селлой, а всю местность – горой Сеир.

Если Вы сейчас захотите посетить этот город, то, во-первых, от него мало что осталось, а во-вторых, до него трудно добираться. Широких дорог, ведущих в Петру, нет, только узкая тропинка вьётся через извилистое Эль-Се ущелье. Стены этого ущелья каменисты и отвесны, и поднимаются на десятки метров в небо. До сих пор там сохранился гигантский храм - не из дерева или камня, а высеченный из скалистой, розово-красной горы. Это легендарный Назе-ир-Ан.

Так вот, значит, далее путь идёт через другое ущелье до тех пор, пока оно не расширится в грандиозную долину с высеченными в её обрывах храмами, дворцами и гробницами Петры.

Были времена, когда год за годом этот город рос в размере и силе. Дело в том, что Петра находилась в выгодном месте. Туда сходились караванные пути, по которым перевозились сокро-

вища Аравии и Дальнего Востока на голодные рынки Греции и Рима.

И всё было бы хорошо, но с быстрым ростом богатства и культуры Петры ещё с большей скоростью росли гордыня, заносчивость и жестокость. Символами развращённости Петры остались её памятники языческого культа – гигантские обелиски, высеченные из вершины горы, в честь Душары – бога Солнца, алтари из камня, бассейны.

Бассейн – это ведь на наш с Вами взгляд - вещь замечательная. Но для чего Петряне строили бассейны возле своих жертвенников? Библия говорит, что они проливали невинную кровь. И эту кровь человеческих жертв жрецам надо было с себя смывать. Как раз бассейны в Петре и служили такими культовыми умывальницами.

Защищённые узкими воротами, ведущими в город, петряне были уверены, что никто не отнимет у них их сокровищ, и грехи их будут безнаказанными. Но пророчества Бога прозвучали против этого языческого города: «О ты, живущий в расселинах скал и занимающий вершины холмов! Хотя бы ты и как орёл свил гнездо свое, и оттуда низрину тебя, говорит Господь» (Иер.49,16). Шли века, казалось, что Петра будет стоять вечно. Но ничто не могло помешать исполнению Библейского пророчества.

А случилось всё очень просто: открылся новый торговый путь. Путь, который, обойдя Петру, предпочёл Пальмиру, город, лежащий на север от Петры. Это и был тот удар, который поразил гордый город в самое сердце. Торговля Петры, её жизненные энергии, стали иссякать. Вскоре люди начали покидать свои дома, которые с таким трудом были построены ими, оставлять храмы, гробницы своих предков. Остался пустующим грандиозный амфитеатр, ярусы которого их прадеды по крупице вручную высекали из твердой скалы.

Амфитеатр там был знатный. Это же не так просто такую громадину вручную высечь из твёрдого камня. Вообразите те невероятные усилия, с которыми он был очищен от сотен тысяч тонн каменной массы склона горы. Только представить этот огромный амфитеатр, заполненный до отказа жителями Петры – это было символом благополучия и процветания. И как смеялись бы они над пророком, предсказывающим опустошение их города!

А ныне все пророчества сбылись. И единственными зрителями сей арены остались стада коз, как напоминание пророчества Исайи: «И звери пустыни будут встречаться с дикими кошками, и дикие козлы будут перекликаться друг с другом».

Действительно, эти птичьи гнёзда среди развалин буквально подтверждают пророчество Библии: «И филин, и ворон поселятся в ней, и коршунны будут собираться один к другому, так говорит Господь. И зарастут дворцы её колючими растениями, крапивою и репейником твердыни её».

Итак, снова исполнилось пророчество Библии! Не при помощи могучих армий или великих битв, но просто из-за перемены направления торгового пути. Город скалы, построенный, чтобы жить вечно, стал безжизненной долиной, заполненной развалинами рухнувшей славы Петры.

Факты исполнения Библейских предсказаний это, конечно, не панацея для проповедника – на них далеко не уедешь, но как дополнительный аргумент, составляющая – штука полезная, особенно когда Ваша проповедь обращена поклонникам Нострадамуса.

Предыдущие №№ «Седмицы» на сайте: <http://pravoslav.tv>  
Листочек передайте, кому сочтёте нужным